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Πατριαρχείο Μόσχας

B’ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΛΟΓΟΥ
ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ
ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΣΣΥΡΙΑΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ

Σε δεύτερη συνεδρίαση της συνήλθε από 23 έως 26 Οκτωβρίου 2017 στο Modesto των ΗΠΑ η
Επιτροπή Διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ασσυριακής Εκκλησίας
της Ανατολής.

Την αντιπροσωπεία από την πλευρά του Πατριαρχείου Μόσχας συναποτελούσαν ο Επίσκοπος
Κρασνοσλομπόντσκ και Τέμνικοφ Κλήμης, συμπρόεδρος της Επιτροπής, ο Ιερομόναχος Στέφανος
Ηγκούμνοφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Διαχριστιανικών Υποθέσεων του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Την Ασσυριακή Εκκλησία της Ανατολής
εκπροσωπούσαν ο Επίσκοπος Καλιφορνίας Mar Awa Royel, Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της
Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής, συμπρόεδρος της Επιτροπής, ο χωρεπίσκοπος George
Kanon Toma, κληρικός του ασσυριακού Ναού Αγίου Ανδρέα στο Glenview, ο Ιερέας Ephraim Alkhas,
Υπογραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Ασσυριακής Εκκλησίας.

Από τις προτεραιότητες της Επιτροπής είναι ο συντονισμός της διαχριστιανικής συνεργασίας για
την υποστήριξη των δεινοπαθούντων χριστιανών του Ιράκ και της Συρίας, πολλοί εκ των οποίων
αποτελούν ποίμνιο της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής. Το υπογραφέν κατόπιν
συνεδριάσεως ανακοινωθέν τονίζει: «Η Επιτροπή εξέφρασε την έντονη ανησυχία της για την
κατάσταση των απηνῶς διωκομένων χριστιανών της Μέσης Ανατολής, των οποίων απειλείται η
ύπαρξη. Η Ασσυριακή Εκκλησία της Ανατολής εξαίρει τις προσπάθειες, τις οποίες καταβάλλει η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας για την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στις εμπερίστατες



θρησκευτικές μειονότητες της περιοχής. Τα μέρη προτίθενται να συνεχίσουν τις κοινές
προσπάθειες στην ἐν λόγῳ κατεύθυνση». Αποφασίσθηκε η σύναψη της πρακτικής συνεργασίας
μεταξύ του «Φιλανθρωπικού Οργανισμού της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής» και των
αρμοδίων δομών του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ένας άλλος άξονας λειτουργίας της Επιτροπής είναι η σύναψη ακαδημαϊκών επαφών. Τονίσθηκε η
σπουδαιότητα συμμετοχής των εκπροσώπων της Ασσυριακής Εκκλησία της Ανατολής στο Δ’
Πατρολογικό Συνέδριο, το οποίο οργανώθηκε από το Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι
Κύριλλος και Μεθόδιος» και διεξάχθηκε από 27 έως 29 Απριλίου 2017. Η Επιτροπή έκρινε λυσιτελή
την ανταλλαγή φοιτητών καθώς και την προώθηση λοιπών μορφών συνεργασίας στον ακαδημαϊκό
τομέα καθώς και στον τομέα νεολαίας.

Τα μέρη διαπίστωσαν ότι ο θεολογικός διάλογος μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας και της
Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής ευρίσκεται προς το παρόν σε προκαταρκτικό στάδιο. Ὡς εκ
τουτου υπογραμμίσθηκε η σπουδαιότητα των Α’ Άτυπων Διαβουλεύσεων μεταξύ της Ασσυριακής
Εκκλησίας της Ανατολής και του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Σικάγο στις 6 Φεβρουαρίου 2012,
ως μελλοντική βάση για την έναρξη του επίσημου διαλόγου μεταξύ της Ασσυριακής Εκκλησίας της
Ανατολής και της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Η Επιτροπή δέχθηκε ότι στον σκοπό αυτό θα μπορέσουν
να συμβάλουν οι θεολογικές διαβουλεύσεις μεταξύ της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής και
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Σχεδιάσθησαν συγκεκριμένα βήματα για την διεξαγωγή των
διαβουλεύσεων αυτών ακόμη και με βάση την ιστορική πείρα των διμερών σχέσεων στις αρχές της
παρελθούσης εκατονταετίας, δηλαδή την περίοδο ενεργούς δράσεως της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής της Ουρμίας. Η Επιτροπή παρακολούθησε τη σχετική αναφορά του μέλους της
Αρχιμανδρίτη Στεφάνου Σαντό.

Στην επόμενη συνεδρίαση  η Επιτροπή θα συνέλθει το φθινόπωρο του 2018 στη Ρωσία.

 ***

Η συμφωνία για τη συγκρότηση της σχετικής Επιτροπής επιτεύχθηκε μεταξυ του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και του Καθολικού Πατριάρχη Μαρ
Ντύνχα Δ’ κατά την επίσκεψη του τελευταίου στη Ρωσία από 26 Μαΐου έως 9 Ιουνίου 2014. Η
πρώτη συνάντηση της ομάδας εργασίας για την προετοιμασία του διαλόγου πραγματοποιήθηκε στις
21 Ιουλίου 2015 στη Μόσχα.

Στις 22 Οκτωβρίου 2015 η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ενέκρινε τη
σύνθεση της Επιτροπής από το Πατριαρχέιο Μόσχας, ενώ σε σχετική απόφαση για τη συμμετοχή
των μελών της στην Επιτροπή προέβη και η Ιερά Σύνοδος της Ασσυριακής Εκκλησίας της
Ανατολής. Η πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής πραγματοποιήθηκε από 18 έως 20 Μαΐου 2016 στη
Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48073/
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